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Τα δικαιώματα των ατόμων 

με αναπηρία στο επίκεντρο 
Τα δικαιώματα των ατόμων με 

αναπηρία βρέθηκαν στο   επί-

κεντρο της διάσκεψης που 

πραγματοποιήθηκε πρόσφατα 

στο Αμάν της Ιορδανίας και 

συνδιοργανώθηκε από την 

Ένωση για τη Μεσόγειο, την Κοινωνική Ομάδα ONCE 

της Ισπανίας και το Ανώτατο Συμβούλιο της Ιορδανίας 

για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία..  Συν. σελ 

ΣΤΑΣΥ: Από 1η Φεβρουαρίου link για 

την ενημέρωση προσβασιμότητας Ατό-

μων με Αναπηρία σε σταθμούς ΜΜΜ 

Από την 1η Φε-

βρουαρίου, στο 

πλαίσιο της ιστοσε-

λίδας της ΣΤΑΣΥ, 

πρόκειται να ενερ-

γοποιηθεί link, το 

οποίο θα δίνει σε 

άτομα με αναπηρίες 

πληροφορίες αν δεν λειτουργεί κάτι που σχετίζεται με την 

πρόσβασή τους σε κάποιο σταθμό των Μέσων Μαζικής 

Μεταφοράς, όπως ανακοίνωσε η υφυπουργός Μεταφο-

ρών και Υποδομών, Χριστίνα Αλεξοπούλου. Συν.σελ 4.

Αύξηση κατώτατου μισθού 
Με την εισήγηση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφλισης, Δόμνας Μιχαηλίδου, ξεκίνησε στη Βουλή η συ-

ζήτηση για τη νέα αύξηση του κατώτατου μισθού. Σελ 5.

Οι ημερομηνίες για την εφαρμογή 

του νόμου αντιμετώπισης του 

χουλιγκανισμού 

 Από 13 Φεβρουαρίου οι διοικη-

τικές ποινές της νέας ΔΕΑΒ, 

από 6 Μαρτίου οι κάμερες στα 

γήπεδα και από 9 Απριλίου η 

ταυτοποίηση κατόχου εισιτηρίου μέσω κινητού.Τις ακρι-

βείς ημερομηνίες από τις οποίες εκκινούν οι σοβαρές με-

ταρρυθμίσεις που προβλέπονται στο υπό    Συν. σελ 5

ΠΑΓΩΜΕΝΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ 
Δυστυχώς τώρα η θέρμανσή μας 

είναι αυτή η  σόμπα (κουκουνάρα) 

που βλέπετε μέχρι να βρεθεί τρόπος 

αποκατάστασής του μεγάλου προ-

βλήματος που αντιμετωπιζουμε  και 

το κέντρο μας υπολειτουργεί.   Σελ 13.
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“Σενάρια της ζωής” 
Συν. από το προηγούμενο«Εκείνη την ώρα, φάνηκαν τα 

φωτά ενός αυτοκινήτου την είχε προσλάβει η κόρη της νε-

κρής, γιατί θα έφευγε µακριά, και ότι η ίδια θα πληρωνόταν 

µε επιταγή. Η Ελένη, όταν έφυγε, βρήκε ένα φτηνό ξενοδο-

χείο να µείνει και έψαχνε για δουλειά. Όµως εκείνη η χρονιά ήταν δύσκολη, 

δεν κυκλοφορούσε χρήµα, είχε παγώσει η αγορά και ήταν πολύ δύσκολο να 

βρει. Όταν της τελείωναν τα χρήµατα, αποφάσισε και πήγε στην παλιά της 

γειτονιά µήπως τη βοηθούσαν εκεί. Χάρηκαν όταν την είδαν και τη ρώτησαν 

γιατί χάθηκε αφότου βγήκε απ’ τη φυλακή. Τους έδωσε κάποιες ψεύτικες πλη-

ροφορίες, ότι δούλευε σε ένα εργοστάσιο που έκλεισε και δεν έβρισκε δου-

λειά. Η αλήθεια ήταν ότι δεν είχε πού να µείνει. Η γυναίκα που τους νοίκιαζε 

το σπίτι, µετανιωµένη που την έδιωξε, της νοίκιασε ένα δωµάτιο σε µια φτωχή 

πανσιόν και της πλήρωνε το νοίκι, δήθεν µε δανεικά αλλά αγύριστα,µέχρι βρει 

δουλειά να ορθοποδήσει. Πράγµατι, βρέθηκε δουλειά σε ένα µεγάλο εµπο-

ρικό. Μια µέρα, άργησε να φύγει γιατί είχαν παραλαβ µια µεγάλη παραγγε-

λία.Επιστρέφοντας στο σπίτι της αντιλήφθηκε κάτι νεαρούς που την 

παρακολουθούσαν. Κατέβηκε στον δρόµο, τάχυνε το βήµα της, έκαναν όµως 

και αυτοί το ίδιο και άρχισαν να της λένε βροµόλογα. Έβγαλε τα παπούτσια 

της και άρχισε να τρέχει, µα οι νεαροί την έφτασαν, την έπιασαν απ’ το χέρι 

και την τραβούσαν προσπαθώντας να τη βάλουν σε ένα γιαπί πουβρέθηκε 

µπροστά τους. που όλο πλησίαζε Ο οδηγός που αντιλήφθηκε τη σκηνή πε-

τάχτηκε έξω«Τι κάνετε,ρε ζαγάρια; Ουστ από δω,ρε αλήτες»συν.στο επόμενο-

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συν. από προηγ. ... Κάθε άνθρωπος πρέπει να ονειρεύεται το μέλλον του, να 

κάνει τα δικά του σχέδια, να θέτει στόχους, να εξελίσσεται. Κάπου εκεί μεταξύ 

ονείρων και πραγματικότητας ο άνθρωπος έρχεται αντιμέτωπος με πτυχές του 

εαυτού του που ενδεχομένως να μην γνώριζε καν πως υπάρχουν. Τα όρια με-

ταξύ απληστίας και ανθρωπιάς είναι λεπτά και αν κανείς τα ξεπεράσει δύσκολα 

βρίσκει ξανά τον δρόμο. Όταν  το εμείς γίνεται ΕΓΩ, όταν τα όνειρα του ανθρώ-

που περιστρέφονται γύρω από την εξυπηρέτηση προσωπικών φιλοδοξιών και 

την απόκτηση  όσο το δυνατόν περισσότερων υλικών αγαθών χωρίς κανένα 

ενδιαφέρον  για την κοινωνία τότε είναι η στιγμή που έχει αρχίσει να μετατρέ-

πεται σε κάτι διαφορετικό αφού ούτε άνθρωπος είναι ούτε ζώο. Μπορεί να έχει 

κρατήσει τα ανθρώπινα χαρακτηριστικά όμως ακόμα και το ζώο  που δεν έχει 

τη νοημοσύνη του ανθρώπου όταν αντιδρά επιθετικά το κάνει σε όσους απει-

λούν να του κάνουν κακό. Αντιθέτως ο  άπληστος άνθρωπος συμπεριφέρεται 

επιθετικά προς όλους χωρίς να κάνει διακρίσεις γιατί πιστεύει ότι όλα του ανή-

κουν. Κάποτε πολύ σοφά είχε πει ο Μ. Λουντέμης : « Γνώρισα τους ανθρώπους 

και αγάπησα τα ζώα». Σιγά - Σιγά λοιπόν άρχισα να ανακαλύπτω την δύναμη 

της αδυναμίας που κρύβει ο κάθε άνθρωπος μέσα του όπως κι’ εγώ και κάνει 

επανάσταση όταν βρεθεί σε αδιέξοδο. Το δικό μου αδιέξοδο λοιπόν ήταν (να 

ζήσω ή να πεθάνω)... Μια πραγματικότητα που δεν χωράει προβληματισμούς 

και συναισθήματα, μια πραγματικότητα που δύσκολα μπορεί να αντιμετωπίσει 

ένα παιδί την στιγμή που η κοινωνία αλλά και οι διάφορες καταστάσεις όπως 

τα προβλήματα υγείας και πολλά άλλα που κόβουν τα φτερά. Αγαπητέ ανα-

γνώστη θέλω να μιλήσω για μένα αλλά το συγκεκριμένο κομμάτι το οποίο είναι 

το δικό μου πιθανώς να μην σε ενδιαφέρει θέλω να σκεφτείς εσύ που διαβάζεις 

αυτά τα λόγια το δικό σου κομμάτι, τα δικά σου αδιέξοδα , τις ελπίδες , τα όνειρα 

, και τα ιδανικά σου , τον τρόπο που θα τα διεκδικήσεις θα τον ανακαλύψεις 

εσύ. Είναι πολλοί τυχεροί οι άνθρωποι που ξεκινούν από το μηδέν , από το τί-

ποτα δηλαδή , σίγουρα όμως θα καταφέρουν να κάνουν κάτι... και είναι άτυχοι 

όσοι τα έχουν όλα γιατί αυτοί το μόνο που μπορούν να κάνουν είναι το τίποτα, 

αυτοί λοιπόν που ξεκινούν από το τίποτα θα τα καταφέρουν τους υπόλοιπους 

τους έχει καταδικάσει η ίδια η ζωή να μην μπορούν να......Συν. στο επόμενο 



ΣΕΛΙΔΑ 3

Το αντικειμενο της σωματικης βιας 
Η φίλη μου η Δ. είναι μια υπέροχη υπαρξη.Δοτικη,οπότε μπορει θα σου δώσει από το στερημα της,ειναι εξαιρετικη στο 

εμποριο και κοκετα.Η καλοσύνη της και η χαρά της ζωής την κάνει πανέμορφη.Εχασε την μητέρα της δύο δεκαετίες 

πίσω από καρκινο,με εναν αδερφό στα ξένα, στην Αγγλία. .Εκτοτε ο πατέρας της την πέρναγε σαν θετή κόρη στην καθε 

γκομενα του,η καθεμια εδινε στην Δ. οτι ηθελε οχι οτι χρειαζοταν.Εκει που πιστευε οτι θα βρει και οτι θα αποκτησει 

κάποια ίσως λίγο σαν μανα ο πατερας της την μετεφερε σαν βαλιτσακι στην επομενη 

γκομενα Ποτε δεν αγάπησε την μάνα της και πάντα την ταυτιζε με αυτήν.Δεν ήταν 

δική του κόρη αλλά κόρη της μάνας της .Ξένη γη. Η Δ. από τον θάνατο και μετά της 

μανα της απέκτησε ψυχικά προβλήματα δηλαδή μανιοκαταθλιψη και επιληψία. Ο 

πατέρας της ποτέ δεν πίστεψε σε αυτην οτι θα μπορούσε να αποκατασταθεί ,πότε 

δεν είδε μια προοπτική για εκείνη αλλά ένα πρόβλημα που φορτώθηκε στην πλάτη 

του από μια γυναίκα που ούτε καν την αγάπησε πραγματικά ποτέ. Πριν 2 χρόνια 

ενώ ήταν διαθέσιμος για την κόρη του και την βοηθούσε όσο μπορούσε ήρθε η επό-

μενη γκομενα μια από την Μογγολία .Στην αρχή αυτή πήγαινε πάσο μέχρι που μυ-

ρίστηκε οτι θα του ήταν αναγκαία ως βοηθός της "αρρωστης" κόρης του.Βρηκε τον 

τον ρόλο που θα της εξασφάλιζε την οικονομα και την μονιμότητα.Την παντρεύτηκε. 

Τον καπαρώσε. Πριν δύο χρόνια ο πατέρας της άλλαξε εντελώς, αρχισε να την βλέ-

πει κάθε μέρα όλο και πιο πολύ σαν πρόβλημα για το οποίο τραβιέται πάρα σαν 

κορη του. Πάλι δηλαδή διάλεξε την γκομενα πάνω από την κόρη του.Η Δ.το όμορφο 

κοριτσάκι μου κάθε φορα ένιωθε οτι την εγκατελειπε και όλο προσπαθούσε να του 

δείξει ότι τον αγαπουσε,όλο και περισσοτερο γαντζωνοταν πάνω του να μην τον 

χάσει. Πριν 2 χρόνια ο πατέρας της άρχισε τις λεκτικές επιθέσεις.Την λεκτική βία.Η Δ. δεν ήταν μόνο ένα πρόβλημα 

αλλά και μια άχρηστη,που δεν ήταν ποτέ βοηθητική και του κόστιζε την ζωή τουΤου την χάλαγε γιατί υποτίθεται ειχε παν-

τρευτεί για να έχει κάποια να τον βοηθάει με την Δ Άρχισε να την κατηγορεί για την ολάκερη ζωή του ενώ συγχρόνως 

δεν της επετρεπε να δουλέψει ,να δραστηριοποιηθει ως ανθρωπος.Η κριτική του όλο και πιο βίαιη. Έφτασε να την 

ρωτάει γιατί ο Θεός την κράταγε ζωντανή αντί να τον απαλλάξει από την παρουσία της.Οτι κατέστρεφε την οικογένεια 

που προσπαθούσε να έχει.Την μια την ξεφτυλιζε γιατί οτι δεν μπορούσε να κανει τίποτα και μια τα εκανε όλα γιακείνη-

Αρχισε να την αποκαλεί καριόλα και να την ξεφτυλιζει σε μόνιμη βαση ως ανίκανη και χαζή. Ως πριν ένα χρόνο άρχισε 

να της πετάει αντικείμενα.Καρεκλες,τασάκια.Μετά από τα αντικείμενα που πετούσε άρχισε να απλώνει χέρι πάνω της.Αρ-

χισαν οι μελανιές.Ξεκινησε με ένα τασάκι πετάγοντας το στο κεφάλι της,συνέχιζε με χτυπήματα με κινητό στο κεφάλι 

γης και έφτασε να της γδαιρνει το πρόσωπο και να της ρίχνει μπουνιές.Το αγαπημένο κορίτσι ένιωθε ενοχή όλο και πε-

ρισσότερο οτι έφταιγε που την εδερνε γιατί ήταν μια άχρηστη κσι αυτοκαταστροφικη κόρη.Οσο του έκανε σκηνές η σύ-

ζυγος τόσο πιο πολύ επιθετικός γινόταν στην κόρη του .Ειδοποίησα την κοινωνική υπηρεσία του δημου της.Το κοίταξαν 

το θέμα να μεταφερθεί σε δομη όμως και έγινε αλλά ούτε λόγος για την κακοποίηση της.Πειστηκαν απο τον κακομοίρη 

και ταλαιπωρο πατερα της που έκανε τα πάντα γιατί η κόρη του ήταν αδρανής? Πείστηκαν σπο την αγαπη της Δ. για τον 

πατέρα της?Αντί να παρακολουθήσουν την οικογένεια σε συχνότητα ώστε να διαπιστώσουν την λεκτική και σωματική 

βία απλώς ανέλαβαν τον ρόλο του να βρουν απλώς μια θέση σε μια δομή. Μέχρι που πριν 2 μήνες ήρθε σε ραντεβού 

μας μέσα στις μελανιές στο πρόσωπο έχοντας φάει χοντρά μπουνιδια.  Τότε αποφάσισα ότι δεν μπορούσα να μείνω 

παθητική.Οποτε πάμε στο αστυνομικο τμήμα όπου και παραδέχεται οτι την χτύπησε ο πατέρας της και εγώ εκανα μή-

νυση και για την λεκτική και σωματική βία.Η Δ. όμως όσο προχωράγε η κατάσταση τοσο περισσοτερο ενιώθε ενοχες 

που μίλησε και ζητάει να μην τον συλλάβουν ,αρνείται να επισκεφτει ιατροδικαστη και την επομενη μέρα παρακαλάει να 

μην τον συλλάβουν. Την ίδια μέρα που κατέθεσα την μήνυση την συνόδευσα στο σπίτι της.Ο πατέρας της με ρώτησε 

ποια ημουν που θα έκανα κουμάντο στο σπιτι του,ότι δεν ξέρω τι περνάει ο ίδιος με το άρρωστο παιδί του και όταν του 

απαντησα οτι δεν έχει δικαίωμα να την δέρνει και εννοείται έχω δικαίωμα αν η φίλη μου κινδυνεύει γυρνάει στην κόρη 

του να αποφασίσει αν θα μείνει μαζί του η θα φύγει και θα φιλοξενηθεί σε μένα.Πέρασε απο αυτόφωρο έγινε η δικη 

χωρίς να καλέσουν εμένα ως μαρτυρά,χωρίς έκθεση ιατροδικαστη και με μια Δ . να κανει τα πάντα να μην εκτεθεί ο πα-

τέρας της .Ο δε φοβερός και τρομερός εισαγγελέας αντί να ζητήσει να εξεταστεί σπο ψυχίατρους του είπε :"Να προσέχει 

ποιους βάζει στο σπίτι του".Καμμια ψυχιατρική εξέταση ούτε της Δ..Γιατι? Γιατι?Γιατι?Γιατί είναι το αντικείμενο του και 

αναρρωτιέμαι ποιος ελέγχει τους εισαγγελείς που αντιμετωπίζουν πάντα τους γονείς σαν θύματα άρρωστων 

παιδιών?Ποιος τους ελέγχει για το ότι κανένας γονέας δεν περνάει από ψυχιατρική εκτίμηση?Που είναι οι εξιδικευμενοι 

ψυχολόγοι που θα μπορούσαν να χειριστούν άτομα- θυματα ψυχολογικής και σωματικής βίας?Πως τελείωσε η έρευνα 

για σωματική βία μέσα σε έναν μήνα από τους κοινωνικούς λειτουργούς χωρις ενα follow-up?Γιατί δεν πέρασε απο ια-

τροδικαστη για να υπαρξει αναφορά στα χτυπήματα που είχε δεχτεί? Ενδιαφέρονται πραγματικά για την λεκτική και σω-

ματική κακοποίηση των γυναικων πολυ περισσοτερο των ψυχικα ασθενικων γυναικων?    Τσατσαρονάκη Μαρία
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 ΣΤΑΣΥ: Από 1η Φεβρουαρίου 

link για την ενημέρωση προ-

σβασιμότητας Ατόμων με 

Αναπηρία σε σταθμούς ΜΜΜ 
Συν.απο σελ. 1 Επί παραδείγματι, οι επιβάτες με ανα-

πηρίες, χρησιμοποιώντας το συγκεκριμένο link, θα 

μπορούν να πληροφορηθούν αν έχει χαλάσει κάποιος ανελκυστήρας και σε πόση ώρα θα αποκατασταθεί η βλάβη 

κι έτσι θα ξέρουν εγκαίρως αν ο σταθμός που θα χρησιμοποιήσουν είναι πλήρως προσβάσιμος.Κατά την ενημέ-

ρωση της Υποεπιτροπής της Βουλής για θέματα των Ατόμων με Αναπηρία, η κα Αλεξοπούλου ενημέρωσε ότι η 

δράση αυτή υλοποιείται στο πλαίσιο του συνολικού προγράμματος «Προσβασιμότητα στα Μέσα Μαζικής Μεταφο-

ράς» του υπουργείου Μεταφορών και Υποδομών και τόνισε πως με πρέπει να διανυθεί αρκετός δρόμος ακόμα, 

ώστε τα 'Ατομα με Αναπηρία να μπορούν να απολαμβάνουν μετακινήσεις με ασφάλεια, χωρίς εμπόδια, όπως αρ-

μόζει ως ισότιμοι συμπολίτες μας η αλλαγή αυτή, ωστόσο έχει ξεκινήσει.Για παράδειγμα, ανέφερε ότι τα πρώτα 

250 ηλεκτρικά λεωφορεία αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, τα οποία θα κυκλοφορούν στους δρόμους της Αθήνας και 

της Θεσσαλονίκης τον Απρίλιο ή τον Μάιο του 2024 διαθέτουν όλες τις απαραίτητες υποδομές ώστε να επιβιβα-

στούν 'Ατομα με Αναπηρία και με μειωμένη κινητικότητα. Επιπλέον, τόνισε ότι μέχρι το 2026 θα κυκλοφορούν 1.300 

καινούργια ηλεκτρικά λεωφορεία, οπότε ο στόλος του ΟΑΣΑ και του ΟΑΣΘ στη Θεσσαλονίκη θα έχει σε ένα μεγάλο 

βαθμό ανανεωθεί και ουσιαστικά θα υπάρχει πλήρης προσβασιμότητα. Η αρμόδια υφυπουργός υπενθύμισε εξάλ-

λου ότι με τον Νέο Κανονισμό για τα δικαιώματα των επιβατών, αυξάνονται τα διοικητικά πρόστιμα και οι αποζη-

μιώσεις από 150 ευρώ μέχρι 3.000 ευρώ για την ανεμπόδιστη μεταφορά Ατόμων με Αναπηρίες τόσο από ιδιωτικές 

Παράλληλα ο ΟΑΣΑ, έχει ανασχεδιάσει την κεντρική ιστοσελίδα του ώστε να είναι προσβάσιμη σε τυφλούς, ενώ η 

εφαρμογή τηλεματικής θα παρέχει ενημέρωση των επιβατών για τη διαθεσιμότητα των προσβάσιμων σε ΑμεΑ λε-

ωφορείων ώστε να γνωρίζουν εάν το όχημα που θα προσεγγίσει στη στάση διαθέτει εξοπλισμό και εάν η θέση 

ΑμεΑ είναι κατειλημμένη. Σημείωσε ακόμη, ότι ήδη λειτουργούν 400 ειδικές πλατφόρμες σε στάσεις λεωφορείων 

και τρόλεϊ.Τέλος, η υπουργός, υπογράμμισε ότι στη Θεσσαλονίκη (με τη σύμβασης ΟΣΕΘ και ΚΤΕΛ) εξασφαλίζεται 

η τήρηση των συμφωνηθέντων μέτρων για την ενίσχυση της προσβασιμότητας σε λεωφορεία χωρίς προβλήματα.

Αυξάνονται τα εμπόδια που βάζουν οι οδηγοί στην κί-

νηση πεζών και ΑμεΑ στη Δυτική Ελλάδα 
Αυξήθηκε το 2023, σε σύγκριση με το 2022, ο αριθμός των παραβατών οδηγών, 

οι οποίοι εμπόδιζαν με τον τρόπο που είχαν σταθμεύσει τα αυτοκίνητά τους και 

τα δίκυκλά τους, τόσο την ελεύθερη κίνηση των πεζών, όσο και των ατόμων με 

αναπηρίες.Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Αστυνομίας για την Περιφέ-

ρεια Δυτικής Ελλάδας, τα οποία παρουσιάζει το Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτο-

ρείο Ειδήσεων, οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν το 2023 έφθασαν τις 11.617, 

ενώ το 2022 οι παραβάσεις ήσαν 8.157. Δηλαδή, οι παραβάτες οδηγοί αυξήθηκαν 

κατά 3.460..Μάλιστα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Αστυνομίας, αυξήθηκε και ο 

αριθμός των παραβάσεων που αφορούσαν τη στάση και τη στάθμευση σε θέση 

όπου βρίσκεται ράμπα διάβασης ΑμεΑ και σε ειδικούς χώρους στάθμευσης οχη-

μάτων ΑμεΑ. Συγκεκριμένα, το 2023 οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν ήταν 1.343, 

ενώ ο αντίστοιχος αριθμός το 2022 ήταν 1.178, δηλαδή αυξήθηκαν κατά 165. Ει-

δικότερα, σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία της Αστυνομίας, τα οποία παρουσιάζει το ΑΠΕ - ΜΠΕ, οι παραβάσεις 

των οδηγών που καταγράφηκαν το 2023 στις τρεις περιφερειακές ενότητες της Δυτικής Ελλάδας, δηλαδή σε Αχαΐα, 

Αιτωλοακαρνανία και Ηλεία ήταν οι εξής:785 παραβάσεις για στάση και στάθμευση σε πεζοδρόμια πλατείες και ει-

δικά ερείσματα που προορίζονται για πεζούς και ποδηλατοδρόμους3.313 παραβάσεις για στάση και στάθμευση 

στις εισόδους και εξόδους των πεζόδρομων και πάνω σ' αυτούς1.343 παραβάσεις για στάση και στάθμευση σε 

θέση όπου βρίσκεται ράμπα διάβασης ΑμεΑ, σε ειδικούς χώρους στάθμευσης οχημάτων ΑμεΑ και σε χώρους στάθ-

μευσης αποκλειστικά για συγκεκριμένο όχημα ΑμεΑ και ειδικούς χώρους στάθμευσης οχημάτων ΑμεΑ, εντός υπαί-

θριων και υπόγειων χώρων στάθμευσης 1.008 παραβάσεις για στάση και στάθμευση επάνω σε διαβάσεις πεζών 

και σε απόσταση μικρότερη από πέντε μέτρα από αυτές168 παραβάσεις για παράνομη κίνηση σε πεζόδρομους
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Οι ημερομηνίες για την εφαρ-

μογή του νόμου αντιμετώπισης  
Συν.απο σελ. 1 Υπο συζήτηση νομοσχέδιο για τηναποτροπή και αν-

τιμετώπιση των παραβατικών συμπεριφορών στοπλαίσιο αθλητικών 

συναντήσεων, ανακοίνωσεο αναπληρωτήςΥπουργόςΑθλητισμού, 

Γιάννης Βρούτσης.Ο κ. Βρούτσης, κατά τη  τέταρτη και τελευταία συ-

νεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων με τη 

β’ ανάγνωση τουσ/ν, υπογράμμισε τα εξής: Από την Τρίτη 13 Φε-

βρουαρίου τίθενται σε ισχύ οι διατάξειςπου αφορούν στην αναδμόρ-

φωση των αρμοδιοτήτων και τουπλαισίου λειτουργίας της Διαρκούς 

Επιτροπής Αντιμετώπισης τηςΒίας (ΔΕΑΒ), καθιστώντας την πιο ευέλικτη, λειτουργική κααποτελεσματική. Από την 

Τρίτη 13 Φεβρουαρίου τίθενται σε ισχύ οδιατάξειςτ ων διοικητικών μέτρων και ποινών που θα επιβάλλονται από 

τηΔΕΑΒ με χρονική αμεσότητα και κατά δέσμια αρμοδιότητα, ότανπρόκειται για τις συχνότερα απαντώμενες συμ-

περιφορέςοπαδικής βίας όπως (ενδεικτικά) ρίψεις εύφλεκτων καιγενικότερα επικίνδυνων αντικειμένων εντός των 

αγωνιστικώνχώρων, είσοδο θεατών σε αυτούς, ανάρτηση πανό ή άλλωνεπιγραφών πολιτικού, θρησκευτικού ή ιδε-

ολογικού χαρακτήρα,με περιεχόμενο υβριστικό, ρατσιστικό ή σεξιστικό κλπ.Από την Τετάρτη 6 Μαρτίου τίθενται σε 

ισχύ οι διατάξεις γιατο νέο πλαίσιο ηλεκτρονικής εποπτείας αθλητικών εγκαταστάσεων(υπερσύγχρονες κάμερες 

παντού, με συνεχή έλεγχό τους από την ΕΛ.ΑΣ) και καμία ΑΑΕ, που αγωνίζεται στη Super League καιστην Basket 

League, δεν θα αγωνίζεται με θεατές στις εγχώριεςδιοργανώσεις εάν δεν έχει εγκατεστημένο και σε πλήρηλειτουργία 

το ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης καιεποπτείας της αθλητικής εγκατάστασης που χρησιμοποιεί ως έδρα-

της.Από την Τρίτη 9 Απριλίου τίθενται σε ισχύ οι διατάξεις για τοσύγχρονο και πρωτοποριακό σύστημα ταυτοποί-

ησης τωνκατόχων εισιτηρίων των ποδοσφαιρικών αγώνων μεταξύ ομάδωτης Super League, αξιοποιώντας τις 

σύγχρονες τεχνολογίες και τοΕΜΕπ (ταυτοποίηση μέσω κινητού τηλεφώνου και είσοδος στο γήπεδο μέσω 

αυτού),σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Αύξηση κατώτατου μισθού 
Συν.απο σελ. 1 Πρόκειται για την 4η διαδοχική αύξηση στην οποία 

προχωρά η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Όπως τόνισε η 

Υπουργός: «Με την τροπολογία ανοίγουμε έγκαιρα τη διαδικασία 

ώστε η αύξηση να εφαρμοσθεί από την 1η Απριλίου. Διασφαλί-

ζουμε ότι πριν τηνεέναρξη της θερινής περιόδου,κατά τη διάρκεια 

της οποίας εργάζονται πάρα πολλοί συμπολίτες μας, θα καλυ-

φθούν όλοι, ιδίωςαυτοί που δεν κλύπτονται από συλλογικές συμ-

βάσεις. Βήμα – βήμα υλοποιούμε την υπόσχεστου 

Πρωθυπουργού ο κατώτατος μισθός να φτάσει στο τέλος της τρα-

ετίας στα 950 ευρώ».«Χρέος μας», είπε η Υπουργός «είναι όλοι οι Έλληνες πολίτες να καρπώνονται με δίκαιο 

τρόπο τμέρισμα της ανάπτυξης, να ανέβουν οι μισθοί και οι συντάξεις, οι άνεργοι να βρουν δουλειά καιτο Κράτος 

να επενδύσει στην κοινωνική συνοχή».Η Δόμνα Μιχαηλίδου σημείωσε: «Το στοίχημά μας για την τετραετία που 

διανύουμε είναι ναενισχυθούν τα εισοδήματα των πολιτών, προσεγγίζοντας και, γιατί όχι, ξεπερνώντας τοευρωπαϊκό 

μέσο όρο. Ήδη έχουμε κάνει σημαντικά βηματα. Μεταξύ των 21 ευρωπαϊκών χωρών,που έχουν κατώτατο μισθό, 

η Ελλάδα από ουραγός βρίσκεται σήμερα στη 10η θέση. Καισυνεχίζουμε, πάντα μέσα στα επιτρεπτά δημοσιονομικά 

όρια και λαμβάνοντας υπόψιν τιςαντοχές των επιχειρήσεων». Ειδική αναφορά έκανε η Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης στην ανάγκηουσιαστικού, ανεμπόδιστου και ειλικρινούς διαλόγου με τους κοινωνικούς εταί-

ρους, ώστε η αλλαγή του κατώτατου μισθού να αποτελεί μια αξιόλογη ενίσχυση προς τους εργαζόμενους, χωρίς 

να θέτει σε κίνδυνο την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας.

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»  

Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” 

www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (facebook Συνεργασία-

Δημιουργία και facebook Το Αγκάθι), όπου καθημερινά γινόμαστε δέκτες θετικών μηνυμάτων για το έργο 

και τις προσπάθειες μας. Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 
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Η ΕΣΑμεΑ απέστειλε επιστολή  σχετικά με προβληματικά σημεία της ΚΥΑ «Πρόγραμμα 

“ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ” έτους 2024» ΦΕΚ Β 79/8-1-2024 στους αρμόδιους υπουργούς. Η 

ΕΣΑμεΑ διεκδικεί να μην μείνει εκτός ένας μεγάλος αριθμός ατόμων με αναπηρία και η διάταξη 

για τους δικαιούχους να διαμορφωθεί ως «άτομα με αναπηρία 50% και άνω»

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) διοργανώνει τη δεύτερη εκδήλωση “JobReady 

by DYPA” το Σάββατο, 17 Φεβρουαρίου 2024, στο ξενοδοχείο WyndhamGrand Athens 

(Μεγ.Αλεξάνδρου 210437, Αθήνα, στάση μετρό Μεταξουργείο), από τις 10:00 έως τις 18.00. 

Το EDF (Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία) χαιρετίζει την επίσημη θέση του Ευ-

ρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με την προτεινόμενη οδηγία για την ευρωπαϊκή κάρτα ανα-

πηρίας και την ευρωπαϊκή κάρτα στάθμευσης που εγκρίθηκε ομόφωνα σε ψηφοφορία στην 

Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων. Η θέση αυτή αντικατοπτρίζει σαφώς τις απαι-

τήσεις των ατόμων με αναπηρία και πλέον τώρα μπορούν να ξεκινήσουν διαπραγματεύσεις μεταξύ 

των θεσμικών οργάνων της ΕΕ σχετικά με το τελικό κείμενο,την τελική φάση της λήψης αποφάσεων 

Σε εφαρμογή τίθεται από  1η Φεβρουαρίου, η λειτουργία της Ενιαίας Ψηφιακής Λίστας Χει-

ρουργείων,με στόχο τη μείωση του χρόνου αναμονής των ασθενών.Η Ενιαία Ψηφιακή Λίστα 

Χειρουργείων καταρτίζεται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας που λειτουργεί στην ΗΔΙΚΑ.

Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) ανακοίνωσε την ανάκληση παρτίδας πολύ γνω-

στού αναλγητικού φαρμάκου, μετά από ενημέρωση που είχε από την εταιρεία για πιθανότητα 

ύπαρξης συσκευασιών κυψέλης (blisters) που δεν εμπεριείχαν τυπωμένες τις αντίστοιχες ση-

μάνσεις.Ειδικότερα, σύμφωνα με το έγγραφο του ΕΟΦ, πρόκειται για το φαρμακευτικό προϊόν 

LONARID-N TAB (400+50+10)MG/TAB. Η παρτίδα που ανακαλείται έχει τον κωδικό αριθμό 

F27279 και το συγκεκριμένο προϊόν έχει ημερομηνία λήξης την 31η Αυγούστου 2028.

Την καθιέρωση της 1ης Φεβρουαρίου ως «Πανελλήνιας Ημέρας Φιλάθλου» ανακοίνωσε 

ο αναπληρωτής Υπουργός  Αθλητισμού Γιάννη Βρούτση στην Ολομέλεια της Βουλής.με 

αφορμή την συμπλήρωση δύο ετών από το  χτυπημα και την δολοφονία του Άλκη Καμπανού.

Μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου για την επιστολική ψήφο, το υπουργείο Εσωτερικών 

ξεκίνησε και ετοιμάζει την διαδικτυακή πλατφόρμα μέσω της οποίας θα εγγραφούν όσοι Έλλη-

νες εκλογείς που μένουν στην Ελλάδα επιθυμούν να ψηφίσουν μέσω επιστολικής και όσοι δια-

μένουν στο εξωτερικό. Αναμενεται οι εγγραφές να αρχίσουν στις αρχές του Φεβρουαρίου.  

Τις προκηρύξεις διαγωνισμών για δεκατέσσερις νέες δομές, που θα χρηματοδοτηθούν 

από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»,υπέγραψε ο υφ. Υγείας αρμόδιος 

για θέματα Ψυχικής Υγείας και Εξαρτήσεων,Δημήτριος Βαρτζόπουλος.Πρόκειται για Κέντρα 

Ημέρας ,Οικοτροφεία και Κινητές Μονάδες για άτομα με Αυτισμό,με 'Ανοια,καθώς και για άτομα με 

σοβαρή ψυχική διαταραχή.Οι νέες δομές θα παρέχουν δωρεάν υπηρεσίες σε όλους τους πολίτες.

Επίδομα ανασφάλιστου υπερήλικα με πλαστές βεβαιώσεις λάμβαναν ή επιχείρησαν να λά-

βουν από τον Οργανισμό Προνομιακών Επιδομάτων Κοινωνικής Αλληλεγγύης δεκάδες ηλι-

κιωμένοι ομογενείς από τη Γεωργία, που παραπέμφθηκαν να δικαστούν στοΤριμελές 

Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης.Σύμφωνα με τη δικογραφία,προσκόμιζαν πλαστά έγγραφα, μετα-

φρασμένα στην ελληνική γλώσσα, που δήθεν είχαν εκδοθεί από το υπουργείο Εργασίας, Υγείας 

και Κοινωνικής Προστασίας της Γεωργίας.Πολλοί εξ αυτών,κατάφεραν να πάρουν τα επίμαχα επι-

δόματα, άνω των 200 ευρώ/μηνα,με το ύψος σε κάποιες περιπτώσεις να φτανει τα 13.000 ευρώ
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«Ο μικρός Πρίγκιπας» από την ομάδα «Όνειρο είναι» 

«Ο μικρός Πρίγκιπας» του Αντουάν ντε Σαιντ-Εξυπερύ, έπειτα από την πρεμιέρα του στον κήπο του Μεγάρου Μου-

σικής, το καλοκαίρι του 2023 στο Bobos Arts Festival και το συνεχόμενο sold out στο «Από Μηχανής» Θέατρο,προσ-

γειώθηκε από το γαλαξιακό ταξίδι του στην Αθήνα στο «θέατρο Αλκμήνη». Η ομάδα «Όνειρο είναι», θα είναι εκεί 

να τον υποδεχτεί και να ξεδιπλώσει μαζί του την όμορφη ιστορία του. Μας καλούν να ανακαλύψουμε με τους μικρούς 

μας φίλους τα νοήματα του έργου που έχουν να κάνουν με την φιλία, την αγάπη, την αφοσίωση, την αποδοχή, την 

αγάπη για το περιβάλλον αλλά κυρίως στην ενσυναίσθηση. Όπως λέει και η Αλεπού στον μικρό πρίγκιπα«μόνο με 

την καρδιά βλέπεις καλά την ουσία δεν την βλέπουνε τα μάτια».Η παράσταση κατόπιν συνεννόησης είναι προσβά-

σιμη στην νοηματική γλώσσα, από την υπέροχη Σοφία Ρομπόλη  και απευθύνεται σε παιδιά 3 εως103 χρόνων. Η 

θεατρική ομάδα «Όνειρο είναι», είναι μια μικτή συμπεριληπτική ομάδα συμμετέχουν καλλιτέχνες με αναπηρία.Στό-

χος της είναι να ξεπεράσει τα εμπόδια,τις ρατσιστικές προκαταλήψεις και κάθε είδους στερεότυπα στην τέχνη.

Μια ηθοποιός με σύνδρομο Down 

στον ηδονικό κόσμο της Ρουκ 

Μετά το πολυσχιδές «Ξυλίκι» – την performative παρουσία της 

ομάδας του Amor Omnia στον αρχαιολογικό χώρο του Παλαιού 

Σιδηροδρομικού Σταθμού στην Ελευσίνα, στο πλαίσιο της «2023 

Ελευσίς» – ο Ανδρέας Μαντάς δοκιμάζει ένα καινούργιο παρά-

δοξο εγχείρημα: Να αφιερώσει μια παράσταση στην ποίηση της 

Κατερίνας Αγγελάκη – Ρουκ, να γράψει ένα νέο έργο που να συ-

νομιλεί με τα ποιήματα της και να το ‘δωρίσει’ προς σκηνική ερ-

μηνεία στην Χρηστίνη Γεωργανά, μια ηθοποιό με σύνδρομο 

Down.Υπό τον τίτλο «Θα ξεχιονίσω το σύμπαν», ο Μαντάς πα-

ραδίδει, όπως λέει στο monopoli.gr «ένα δονούμενο θεατρικό δοκίμιο πάνω στην ανθρώπινη ευαισθησία. Πάνω 

απ’ το ίδιο το έργο υπάρχει η ίδια η ζωή, η ζωή της Ρουκ, της Χριστίνης, υπάρχει η άβυσσος της ανθρώπινης υπαρ-

ξιακής απελπισίας. Χώρισα το έργο σε τρία μέρη τα οποία είναι βασισμένα σε συγκεκριμένες φάσης της ζωής της 

ποιήτριας που, με τη σειρά τους, συμπίπτουν με τη ζωή της Χριστίνης». Στο ποιητικό αυτό voice-over θ’ ακούσουμε 

και τα κομμάτια του Martin Rev των Suicide. Δεν είναι η πρώτη φορά που ο ηθοποιός, συγγραφέας και σκηνοθέτης 

καταθέτει μια ανορθόδοξη  σκηνική μελέτη εμπνευσμένη από το λογοτεχνικό έργο ενός δημιουργού.

Υπουργείο Πολιτισμού: Εξα-

γορά του βιομηχανικού συγκρο-

τήματος επί της Πειραιώς 260 
Ολοκληρώθηκε η αγορά από το Υπουργείο Πολιτι-

σμού και η μεταβίβαση από την Εθνική Τράπεζα του 

βιομηχανικού συγκροτήματος επί της Πειραιώς 260 . 

Πρόκειται για συμφωνία και πράξη κομβικής σημασίας 

για την ανάδειξη της περιοχής του Ελαιώνα σε πολιτι-

στικό πόλο.Η αγορά του ακινήτου (12.6 εκ ευρώ) χρη-

ματοδοτήθηκε από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας. Πρόκειται για έκταση 31.687 τ.μ., 
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Έυβοια:       Νέο  επεισόδιο ενδοικογενειακής 

βίας  καθώς κλήθηκαν να συλλάβουν έναν 

άνδρα ΑμεΑ μαζί με τον πατριό του. 

Ο 32χρονος θετός γιος κατήγγειλε πως ο 45χρο-

νος πατριός του τον χτύπησε και τον έκαψε με 

ένα σίδερο στον λαιμό.μέσα στο σπίτι τους.

Χανιά:Ερώτηση στη Βουλή κατέθεσε βουλευτής της Ελ-

ληνικής Λύσης, Συμεών Κουπελόγλου σχετικά με το θέμα 

της ίδρυσης νέου ΚΔΑΠ ΑμεΑ στα Περβόλια. Ο κ. Κουπε-

λόγλου διερωτάται για ποιο λόγο, ενώ ο Δήμος είχε εξαγ-

γείλει επίσημα τη δημιουργία του συγκεκριμένου ΚΔΑΠ 

ΑμεΑ, δεν προέβη στην υλοποίηση των εξαγγελιών του; 

Θεσσαλονίκη:Την απόφαση να συνεχίσουν τον 

αγώνα ενάντια στο κλείσιμο του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας και 

τον υπόλοιπων σχολείων ειδικής αγωγής έλαβε η Α’ ΕΛΜΕ 

Θεσσαλονίκης.Οι εκπαιδευτικοί ζητούν να βρεθεί προσω-

ρινή λύση για τη στέγαση του σχολείου και στο μεταξύ να 

δρομολογηθεί το κτίσιμο νέου κτιρίου με ευθύνη των αντί-

στοιχων φορέων.Επιπλέον, ζητούν να παρθούν επιτέλους 

μέτρα για ουσιαστική αναβάθμιση της ειδικής αγωγής σε κα-

τάλληλα και ασφαλή κτίρια, με επαρκές προσωπικό όλων 

των ειδικοτήτων και ασφαλείς μεταφορές για τους μαθητές 

με αναπηρία σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Λάρισα:Μια διαφορετική «βόλτα, παρέα με δύο πολίτες που 

κινούνται με αναπηρικό αμαξίδιο, έκανε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, 

κ.Θανάσης Μαμάκος, στο κέντρο της Λάρισας.Μαζί με τους κ.κ. 

Κωνσταντίνο Δερμετζή και Βασίλη Καραμπίλια, ο κ.Μαμάκος κι-

νήθηκε σε κεντρικούς δρόμους, πεζοδρόμια και σημεία πρόσβα-

σης, καταγράφοντας την εμπειρία, τις επισημάνσεις και τα 

αιτήματα για ισότιμη μετακίνηση.Ελλείψεις σε ράμπες, παρατυ-

πίες και δυσκολίες στα υφιστάμενα σημεία ραμπών, η ασυνειδη-

σία συμπολιτών που παρκάρουν αποκλείοντας τις προσβάσεις 

των ΑμεΑ, η αδυναμία πρόσβασης σε δημόσια κτίρια, χώρους 

εστίασης-αναψυχής, κ.α., ήταν μερικά μόνον από τα σοβαρά 

προβλήματα που ανέδειξε και κατέδειξε αυτή η διαδρομή.

Ελληνικό:Έργο της χρονιάς 2023 αναδεί-

χτηκε το Κτιριακό Συγκρότημα ΑμεΑ στο Ελλη-

νικό, το πρώτο έργο που παραδόθηκε το 

φθινόπωρο του 2023 από την LAMDA Develop-

ment, στο πλαίσιο της μεγαλύτερης αστικής ανά-

πλασης στην Ευρώπη που βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Το νέο πρότυπο σε ευρωπαϊκό επίπεδο, υπερ-

σύγχρονο Κέντρο Φροντίδας για Άτομα με Ανα-

πηρία, λειτουργεί ήδη στο Ελληνικό και στεγάζει 

4 σωματεία ΑμεΑ. Το κτίριο που είναι το πρώτο 

που κατασκευάστηκε από τη LAMDA Develop-

ment με αποκλειστικά δική της δαπάνη που ξε-

πέρασε τα 15 εκατ. ευρώ, στο Ελληνικό, 

παραδόθηκε εντός χρονοδιαγράμματος στον 

Δήμο Ελληνικού-Αργυρούπολης. Ο στόχος για 

την κατασκευή του ήταν να καλύψει τις ανάγκες 

4 σωματείων ΑμεΑ, τα οποία μέχρι πρότινος λει-

τουργούσαν σε εγκαταστάσεις του 1970, μόλις 

2.500 τ.μ. Μπράβο στην ιδιωτική πρωτοβουλία.
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Χαλκιδική: Ο Σύλλογος 

Εικαστικών Δημιουργών Ν. 

Προποντίδας σας προσκαλεί 

στην Εικαστική Έκθεση ‘’για 

μιαόμορφη ζωή‘’ με σκοπό τη 

στήριξη του Συλλόγου για τα 

άτομα με αναπηρία Ν.Προ-

ποντίδας“Όμορφη Ζωή”.Η 

έκθεση θα λειτουργεί στο 

Φουαγιέ του Δημοτικού θεά-

τρου Ν. Μουδανιών, από τις 

13 19 Φεβρουαρίου 2024   

(18:00-21:00).

Ναύπλιο: Ο Δήμος Ναυπλιέων προχωρά στην κατα-

σκευή νέας ιστοσελίδας με δυνατότητα πρόσβασης από 

ΑΜΕΑ με κόστος 20.398 ευρώ. Την απόφαση υπογράφει ο 

Αντιδήμαρχος Οικονομικών Γιώργος Φραγκιουδάκης.Όπως 

αναφέρεται στη σχετική απόφαση:«Εγκρίνουμε τη δαπάνη και 

διαθέτουμε πίστωση ύψους 20.398 ευρώ για την πληρωμή 

ισόποσης δαπάνης για την Κατασκευή νέας Ιστοσελίδας 

Δήμου Ναυπλων με δυνατότητα πρόσβασης από ΑΜΕΑ».

Κρήτη: Ο Σύλλογος ΑμεΑ 

Γονέων & φίλων Νότιας Κρή-

της ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ανακοινώνει 

τον αγώνα δρόμου με την ονο-

μασία 4o MELLON RUN.Ο 

Αγώνας θα γίνει την Κυριακή 

13 Οκτωβρίου 2024, στα πολύ 

όμορφα μονοπάτια του φράγ-

ματος της Φανερωμένης, θα 

περιλαμβάνει αποστάσεις 

16,6χλμ, 6,8χλμ και 1,900μ για 

τους μικρούς μας φίλους.

Τέμπη: Πρόταση χρηματοδότησης που αφορά 

στη βελτίωση υποδομών θαλάσσης για άτομα με κι-

νητικά προβλήματα υπέβαλε ο δήμος Τεμπών.Σύμ-

φωνα με τη μελέτη του έργου, προϋπολογισμού 

279.688,00 ευρώ (συμπερ το ΦΠΑ) οι επιλεγμένες 

θέσεις για τη δημιουργία ελαφρών, μη μόνιμων υπο-

δομών, είναι οι παραλίες Κουλούρας και Αιγάνης.

Εορδαία: Μια σημαντική και συνάμα πολυαναμενόμενη 

απόφαση έλαβε το δημοτικό συμβούλιο Εορδαίας , καθώς 

αποφάσισε τη δωρεάν παραχώρηση της χρήσης του κτιρίου 

της στέγης υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Νοηματική 

υστέρηση και του κέντρου διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας 

Ατόμων με κινητικές αναπηρίες και νοηματική υστέρηση.Το 

κτίριομε τις σημαντικές υποδομές, πρόκειται να καλύψει ένα 

μεγάλο κενό στο αναπηρικό κίνημα στην περιοχή, είναι έτοιμο 

και πλήρως λειτουργικό και τεχνολογικά άρτιο από πλευράς  

υποδομών.Η παραχώρηση θα γίνει στον φορέα    ΛΑΜΠΗ-

ΔΟΝΕΣ που είναι μια ΚΟΙΝΣΕΠ (κοινωνική συνεταιριστική 

επιχείρηση συλλογικής και κοινωνικής ωφέλειας), φορέας που 

διαχειρίζεται από εκπροσώπους των ατόμων με αναπηρία, 

γονέων ατόμων με αναπηρία αλλά και την εκκλησία.

Βόλος:«Αγκα-

λιά» για Βολιώτη 

με αναπηρία σε 

ποσοστό 73%, 

πρώην φιλοξενού-

μενο στο Ορφανο-

τροφείο της πόλης, 

ο οποίος δεν έχει 

συγγενείς να τον 

φροντίζουν και 

κλήθηκε προ μηνών να ζήσει χωρίς χρήματα, όταν 

το αναπηρικό επίδομα που έπαιρνε μέσω ΕΦΚΑ κό-

πηκε, επειδή εξαιτίας των πλημμυρών δεν κατάφερε 

να περάσει εγκαίρως από την επιτροπή ΚΕΠΑ (Κέν-

τρο Πιστοποίησης Αναπηρίας), έγιναν δεκάδες Βο-

λιώτες .Η ιστορία του 28χρονου Βολιώτη είχε 

συγκλονίσει το πανελλήνιο και μάλιστα υπήρξε και 

παρέμβαση του ΕΦΚΑ προκειμένου να περάσει 

σύντομα από επιτροπή και να ξαναλάβει το επίδομα 

που δικαιούται καθώς είναι ανάπηρος εκ γενετής. 

Εχει νοητική υστέρηση και κάποια προβλήματα με 

την καρδιά του και λαμβάνει αναπηρικό επίδομα, 

καθώς έχει διαγνωστεί με ποσοστό αναπηρίας 73%.
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Τα δικαιώματα των ατόμων 

με αναπηρία στο επίκεντρο 

Συν. από σελ. 1... Στη διάσκεψη συμμετείχαν κρατικοί φο-

ρείς, θεσμικοί εταίροι και οργανώσεις ατόμων με αναπη-

ρία, με στόχο την προώθηση περισσότερων και δίκαιων 

κοινωνιών σε όλη την περιοχή της Μεσογείου. 

Η εκδήλωση ήταν το σημείο εκκίνησης για την ευρωμεσο-

γειακή ατζέντα για την κοινωνικοοικονομική ένταξη των 

ατόμων με αναπηρία, ένα πρόγραμμα που θα αντιμετω-

πίσει τις υποκείμενες αιτίες των διακρίσεων και θα θέσει 

τις προϋποθέσεις για πιο περιεκτικές πολιτικές.«Είναι σημαντικό να αναλάβουμε δράση για να διασφαλίσουμε ότι 

η ανισότητα και οι διακρίσεις δεν θα εδραιωθούν στην ευρωμεσογειακή περιοχή, καθώς μπορούμε να προχωρή-

σουμε μόνο όσον αφορά τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία»,  δήλωσε ο αναπληρωτής 

ΓενικόΓραμματέας Κοινωνικών και Πολιτικών Υποθέσεων της ΕγΜ Τζον Πολ Γκρεχ. Εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι η 

ευρωμεσογειακή ατζέντα ένα εξαιρετικό παράδειγμα περιφερειακής συνεργασίας και θα προωθήσει νομοθετικά 

μέτρα που θα συμβάλουν σε συγκεκριμένες βελτιώσεις στη ζωή των ατόμων με αναπηρία. Οι συμμετέχοντες αξιο-

λόγησαν τα αποτελέσματα της Πρώτης Αξιολόγησης Κατάστασης της Κοινωνικής και Οικονομικής Ένταξης των 

Ατόμων με Αναπηρία στην Ευρωμεσογειακή Περιφέρεια που ετοιμάστηκε τον Οκτώβριο του 2023. Στην αξιολόγηση 

αυτή αναφέρεται ότι τα άτομα με αναπηρία συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα που εμποδίζουν 

την πλήρη συμμετοχή τους στην κοινωνία, ειδικά όταν συνδυάζονται με παράγοντες όπως η ανεργία, οι αδύναμοι 

μηχανισμοί κοινωνικής προστασίας, η ανισότητα των φύλων ή οι αρνητικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Το 

έγγραφο των αποτελεσμάτων της διάσκεψης που καθορίζει τους τομείς προτεραιότητας θα παρουσιαστεί στα Ηνω-

μένα Έθνη τον Ιούνιο, ενώ συγκεκριμένες συστάσεις πολιτικής θα διατυπωθούν μέχρι το τέλος του 2024.

Ένας 11χρονος στις ΗΠΑ άκουσε για 
πρώτη φορά στη ζωή του μετά από γονι-
διακή θεραπεία 

Τη φωνή του πατέρα του ήταν το πρώτο πράγμα που άκουσε στη 

ζωή του ο Aissam Dam, ένας 11χρονος που γεννήθηκε κωφός 

λόγω σπάνιας ανωμαλίας σ’ ένα γονίδιο,  χάρις σε μία επαναστα-

τική θεραπεία, που έλαβε χώρα στο Children’s Hospital of Philadel-

phia (CHOP) στις ΗΠΑ και δίνει ελπίδα σε εκατομμύρια ασθενείς 

σε όλο τον κόσμο, που έχουν απώλεια ακοής εξαιτίας γενετικών 

μεταλλάξεων. Η γονιδιακή θεραπεία για την απώλεια ακοής είναι 

κάτι που γιατροί και επιστήμονες από όλο τον κόσμο παλεύουμε για πάνω από 20 χρόνια και επιτέλους είναι 

εδώ. Παρόλο που η γονιδιακή θεραπεία που εφαρμόσαμε στον ασθενή μας ήταν για να διορθωθεί μία ανω-

μαλία σε ένα μόνο, πολύ σπάνιο γονίδιο, αυτές οι μελέτες ανοίγουν το δρόμο για μελλοντική χρήση σε πάνω 

από 150 άλλα γονίδια που προκαλούν απώλεια ακοής σε παιδικές ηλικίες.Πρόκειται για σπάνια περίπτωση 

που λαμβάνει χώρα μόλις στο 1-8% της απώλειας ακοής από τη γέννηση.ο Dam υποβλήθηκε σε χειρουργική 

επέμβαση στην οποία εισάχθηκε ένας ακίνδυνος ιός, ο οποίος είχε τροποποιηθεί γενετικά για να μεταφέρει 

λειτουργικά αντίγραφα του γονιδίου otoferlin στο εσωτερικό υγρό του κοχλία. Ως αποτέλεσμα, τα κύτταρα ξε-

κίνησαν να παράγουν την πρωτεΐνη που έλειπε, λειτουργώντας πλέον κανονικά. Μετά από σχεδόν τέσσερις 

μήνες που έλαβε τη θεραπεία στο ένα αυτί, η ακοή του Dam σημειώνει διαρκώς βελτίωση, σε σημείο που έχει 

πλέον μόνο ελαφριά απώλεια ακοής. Ωστόσο, μάλλον δε θα μάθει να μιλάει ποτέ, καθώς το παράθυρο εκμά-

θησης αυτής της ικανότητας κλείνει περίπου στην ηλικία των πέντε ετών.Καθώς περισσότεροι ασθενείς σε δια-

φορετικές ηλικίες λαμβάνουν αυτή τη γονιδιακή θεραπεία, οι ερευνητές θα μάθουν περισσότερα για το επίπεδο 

βελτίωσης της ακοής και αν αυτό το επίπεδο μπορεί να διατηρηθεί στην πάροδο των χρόνων.
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Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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.Παγκόσμιο κύπελλο Ξιφασκία σε αμαξίδιο: Στην 8η θέση ο Πάνος Τριανταφύλλου 
Την 8η θέση κατέλαβε ο Πάνος Τριανταφύλλου (Σπάθη Β’), στο 
Παγκόσμιο κύπελλο, που διεξήχθη στο Κάρντιφ, της Ουαλίας. 
Η θέση αυτή του δίνει πολλές ελπίδες, για πρόκριση στους  
Παραολυμπιακούς αγώνες στο Παρίσι.Στην ίδια διοργάνωσηο 
Βασίλης Ντούνη κατέλαβε τη 15η θέση.Στις γυναίκες, στη 
Σπάθη Β’ η Γεωργία Καλτσή πήρε την 22η θέση και η Κέλλυ 
Λουφάκη οι οποίες συμμετείχαν στο Ξίφος Μονομαχίας Β’ 
και πήραν την 28η και 25η θέση αντίστοιχα. 

Παγκόσμιοι Αγώνες Νεότητας Κωφών: Εξαιρετική η παρουσία του Φίλιππου Ράπτη 

Ο κολυμβητής Φίλιππος Ράπτης, πραγματοποίησε εξαιρετική εμ-

φάνιση στην πρώτη του συμμετοχή στους 1ους Παγκόσμιους Αγώ-

νες Νεότητας Κωφών, που διεξήχθησαν στο Σάο Πάολο της 

Βραζιλίας. Ο Έλληνας πρωταθλητής πήρε μέρος σε συνολικά 3 

αγωνίσματα (200 και 400μ. ελεύθερο, 100ύπτιο) τερματίζοντας στην 

4η θέση, βελτιώνοντας όμως κατά πολύ τα ατομικά του ρεκόρ και 

δείχνοντας πως το μέλλον του ανήκει. Στην πρεμιέρα των αγώνων 

ο Φίλιππος Ράπτης, στον τελικό των 400μ. ελεύθερο Νέων, τερμάτισε στην 4η θέση, σε χρόνο 

4:41.17. Ο χρόνος του είναι αρκετά κοντά στο 4:40.70, χρόνο που σημείωσε πέρυσι στο Παγκόσμιο 

πρωτάθλημα Κολύμβησης Κωφών, ανδρών-γυναικών, στην Αργεντινή. Στον βάθρο την πρώτη 

θέση πήρε ο Πολωνός Βόζτσικ σε χρόνο 4:17.60, το αργυρό μετάλλιο κατέκτησε ο Ιταλός Μποκα-

νέρα σε 4:27.10 και το βάθρο συμπλήρωσε ακόμη ένας Πολωνός, ο Βοτσιεκόφσκι σε 4:25.62 

Πρώτη διασυλλογική ημερίδα κολύμβησης  
ένταξης και συμπερίληψης αθλητών με αναπηρία 

Ιωνάς και ΑΟ Ωκεανός συνδιοργάνωσαν την 1η ημερίδα κολύμ-

βησης ένταξης και συμπερίληψης αθλητών με αναπηρία στο 

ΟΑΚΑ. Η ημερίδα ήταν συνδιοργάνωση του ΑΟ Ωκεανού και του 

συλλόγου Ιωνάς ΑμεΑ, υπό την αιγίδα της #ΕΑΟΜΑμεΑ. Στο 

πρόγραμμα του Σαββάτου, συμπεριλήφθηκε και μικτή σκυταλο-

δρομία αθλητών με αναπηρίες και τυπικών - αρτιμελών αθλητών προαγωνιστικής κατηγορίας. Για 

πρώτη φορά, μετά από τους Παραολυμπιακούς του 2004, ενώνονται αθλητές ΑμεΑ και αρτιμελείς 

σε μια κοινή σκυταλοδρομία 4Χ50μ. ελεύθερο. Τα αθλητικά σωματεία προαγωνιστικής, που έλα-

βαν μέρος στη μικτή σκυταλοδρομία ήταν: Ωκεανός, ΝΟΚ Καλαμάτας, ΟΦΝΙ, Παλαίμων, Πεντε-

λικός, ΡΟΗ, Υδρία.Των ΑμεΑ ήταν: Ιωνάς,  Καστελλάνοι, Ομάδα Όνειρο, Πρωτοπόροι, Τυρταίος.  

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 3η Διεθνής Κολυμβητική Συνάντηση ΑμεΑ «Φιλίππεια 2024» 

Περισσότεροι από 120 κολυμβητές και κολυμβήτριες, από σωματεία 

από όλη την Ελλάδα, ανάμεσά τους παραολυμπιονίκες, παγκόσμιοι 

πρωταθλητές, πρωταθλητές Ευρώπης καθώς και νεαροί πανελλη-

νιονίκες, προσέφεραν υψηλού επιπέδου θέαμα, με πολλά ρεκόρ αν-

δρών γυναικών και κατηγοριών, στους αγώνες που διοργάνωσε ο 

Αθλητικός Σύλλογος ΑμεΑ «Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ» και τελούσαν υπό την 

αιγίδα της ΕΠΕ και της Εθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρίες (ΕΑΟΜ-ΑμεΑ). Η διοργάνωση είχε τη στήριξη της ΕΠΕ 

καθώς και των Δήμου Θεσσαλονίκης και Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.Στο Ποσειδώνιο βρέ-

θηκε και ο Παραολυμπιονίκης κολύμβησης Χαράλαμπος Ταϊγανίδης
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Αλλαγές στην απασχόληση 

των δικαιούχων σύνταξης 

γήρατος και αναπηρίας 
Αλλαγές στο καθεστώς του απασχολούμενου συνταξι-

ούχου έφερε ο ν. 5078/2023. Συγκεκριμένα, το άρθρο 

114 του νέου νόμου  που  αντικατέστησε  το άρθρο 20 

του ν. 4387/2016, με ισχύ από 1.1. 2024, προβλέπει 

ότι όσοι απασχολούνται μετά τη σύνταξη συνεχίζουν 

να λαμβάνουν το σύνολο της κύριας και επικουρικής 

τους σύνταξης, χωρίς την περικοπή του 30% που ίσχυε με το προηγούμενο καθεστώς.Κατ΄ εξαί-

ρεση, αναστέλλεται η σύνταξη όσων συνταξιούχων απασχολούνται σε Φορέα της Γενικής Κυβέρ-

νησης, εφόσον δεν έχει συμπληρωθεί το 62ο έτος ηλικίας τους.Αντί για την περικοπή στη σύνταξη 

προβλέπεται ένας μη ανταποδοτικός πόρος υπερ e-ΕΦΚΑ, ο οποίος για τους μισθωτούς ανέρχεται 

σε ποσοστό 10%  επί των ασφαλιστέων αποδοχών τους,  ενώ για τους μη μισθωτούς  στο 50% 

της επιλεγείσης ασφαλιστικής κατηγορίας για κύρια σύνταξη ή στο 40% της ασφαλιστικής κατηγο-

ρίας για κύρια και επικουρική ασφάλιση αν ασφαλίζονται και στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης. 

Ανώτατο όριο για την κράτηση αυτή ορίζεται το 12πλάσιο της εθνικής σύνταξης  (5.112 ευρώ).Σύμ-

φωνα με πληροφορίες από το  newsit.gr σημαντική αλλαγή προέκυψε και στις συντάξεις λόγω ανα-

πηρίας με την κατάργηση του άρθρου 63 του ν.2676/1999, οπότε πλέον οι συντάξεις αυτές 

καταβάλλονται κανονικά χωρίς να ελέγχεται το ύψος των αποδοχών των συνταξιούχων λόγω ανα-

πηρίας που εργάζονται, καθώς και ο περιστασιακός ή μη χαρακτήρας της εργασίας τους.

Ποια πιστοποιητικά σχεδιάζεται να μην 

εκδίδουν οι πολίτες από την άνοιξη 
Την κατάργηση έκδοσης και προσκόμισης πιστοποιητικών από 

τον πολίτη εντός της άνοιξης σχεδιάζει το υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, λαμβάνοντας υπόψη τον μεγάλο αριθμό έκδο-

σης των πιστοποιητικών δημοτολογίου σε μηνιαία βάση. Σύμ-

φωνα με πληροφορίες,του ΑΠΕ-ΜΠΕ σε διάστημα μόνον ενός 

μήνα, συγκεκριμένα τον περασμένο Δεκέμβριο, εκδόθηκαν συ-

νολικά 176.645 πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης, 

41.070 πιστοποιητικά γέννησης, 1.087 πιστοποιητικά ιθαγέ-

νειας, 12.203 πιστοποιητικά εγγύτερων, 9.868 ληξιαρχικές πρά-

ξεις γάμου, 18.700 ληξιαρχικές πράξεις γέννησης, 1.460 ληξιαρχικές πράξεις συμφώνου συμβίωσης, 

11.813 ληξιαρχικές πράξεις θανάτου, 33.306 αντίγραφα ποινικού μητρώου, 1.984 δηλώσεις απώλειας 

ταυτότητας, 1751 ονοματοδοσίες, 997 δηλώσεις βάπτισης, 250 άδειες πολιτικού γάμου.

Μέχρι το καλοκαίρι και πτήσεις 

υδροπλάνων στη Δυτική Ελλάδα 

Σε πτήσεις με υδροπλάνα από Πάτρα προς Κέρκυρα και 

Παξούς μέχρι το καλοκαίρι προσανατολίζεται η HellenicSea-

planes.Στο δίκτυο αναμένεται ότι θα ενταχθούν Κεφαλονιά, 

Ιθάκη, Λευκάδα, Ζάκυνθος,Ηγουμενίτσα και Γιάννενα..
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ΠΑΓΩΜΕΝΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ 

Συν. από σελ 1...Προσπαθούσαμε να ανά-

ψουμε τα κλιματιστικά του Κέντρου 

μας, για να ζεσταθούμε και ενώ τα 

λαμπάκια άναβαν στις εσωτερικές 

μονάδες, τα μηχανήματα δεν λει-

τουργούσαν. Μετά από πολλές προ-

σπάθειες, καλέσαμε τον ψυκτικό να 

δει  συμβαίνει. Εκείνος ανέβηκε στην 

ταράτσα και κατεβαίνοντας μας είπε ότι δυστυχώς δεν έχουμε πια μη-

χανήματα…Φανταστείτε, ότι η κεντρική μονάδα κλιματισμού, που κά-

λυπτε ολόκληρο το κτίριο, 

ζύγιζε τουλάχιστον ένα τόνο και 

ήθελε γερανό για να κατέβει 

από την ταράτσα. Πως τα κατά-

φεραν να το πάρουν; είναι 

αδιανόητο αφού το κέντρο μας 

είναι δίπλα από την Υποδιεύ-

θυνση Ασφαλείας Αττικής. Δυστυχώς τώρα η θέρμανσή μας είναι 

αυτή η σόμπα(κουκουνάρα) που βλέπετε μέχρι να βρεθεί τρόπος 

αποκατάστασής του μεγάλου προβλήματος που αντιμετωπιζουμε  και 

το κέντρο μας υπολειτουργεί. Η παγωνιά και ο φόβος για καινούργιες 

κλοπές κυριαχούν στις συζητήσεις των 

μελών μας.Zητάμε την προστασία της πολι-

τείας και άμεση παρέμβαση από οποιοδή-

ποτε Δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα για την 

αποκατάσταση της κεντρικής μονάδας κλιμα-

τισμού και την επιδιόρθωση και συντήρηση 

των ζημιών που προκλήθηκαν από την αφαί-

ρεσή του. Γιατί η σόμπα που βλέπετε δεν έχει 

την ικανότητα να ζεστάνει τους χώρους του 

Κ.Ε.Α και τις παγωμένες προσπαθειές μας. 

Η Κεντρική μονάδα πριν την κλοπή

τα απομεινάρια μετά την κλοπή
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Φανταστείτε ότι προσπαθείτε να εισέλθετε σε ένα κτίριο, αλλά η πόρτα είναι 

πολύ στενή. Αυτή είναι η καθημερινή πραγματικότητα για πολλούς όταν συ-

ναντούν ιστοσελίδες που δεν έχουν σχεδιαστεί με γνώμονα την προσβασιμό-

τητα.Η ψηφιακή προσβασιμότητα είναι σαν να διευρύνουμε αυτήν την 

ψηφιακή πόρτα,και είναι κρίσιμη σε μια γρήγορα εξ λισσόμενη ψηφιακή Ελ-

λάδα. Για τα άτομα με αναπηρίες, ο ψηφιακός κόσμος συχνά μοιάζει με έναν 

λαβύρινθο γεμάτο από πόρτες διπλοκλειδομένες. Όμως, είναι σημαντικό να 

θυμόμαστε: δεν είναι η αναπηρία που ορίζει απόλυτα· είναι τα εμπόδια που 

εμείς, ως κοινωνία, έχουμε δημιουργήσει που περιορίζουν την πρόσβαση. Η 

ψηφιακή προσβασιμότητα αποσκοπεί στην κατάργηση αυτών των εμποδίων, 

διασφαλίζοντας ότι οι ιστοσελίδες και οι διαδικτυακές υπηρεσίες είναι χρήσιμες 

για όλους. Η ψηφιακή προσβασιμότητα είναι ζήτημα δικαιοσύνης. Είναι σαν 

τις ράμπες στα κτίρια, αλλά για τον ψηφιακό κόσμο. Πρόκειται για την συμπερίληψη όλων στον ψηφιακό διά-

λογο, όχι μόνο για την τήρηση των νόμων. Στην Ελλάδα, με τον πληθυσμό να γερνά, αυτό γίνεται όλο και 

πιο σημαντικό. Καθώς οι ικανότητές μας αλλάζουν με την ηλικία, οι προσβάσιμες ιστοσελίδες μπορούν να 

κάνουν τη ζωή ευκολότερη για τους γονείς, τους φίλους και τελικά για εμάς τους ίδιους. Μια προσβάσιμη 

ιστοσελίδα συνήθως περιλαμβάνει:1. Εναλλακτικό Κείμενο: Οι αναγνώστες οθόνης μπορούν να περιγράφουν 

εικόνες για εκείνους με οπτικές αναπηρίες, εάν παρέχονται εναλλακτικά κείμενα 2.Πλοήγηση με το Πληκτρο-

λόγιο: Για εκείνους με κινητικές αναπηρίες, οι ιστοσελίδες πρέπει να είναι πλοηγήσιμες χρησιμοποιώντας το 

πληκτρολ  3.Απλό και κατανοητό:  Το περιεχόμενο πρέπει να είναι απλό στην ανάγνωση και κατανόηση, 

βοηθώντας εκείνους με γνωστικές αναπηρίες ή τους ηλικιωμένους.4.Προσαρμοστικότητα: Οι ιστοσελίδες 

πρέπει να λειτουργούν σε διάφορες συσκευές και μεγέθη οθονών, βοηθώντας εκείνους με περιορισμένες 

λεπτές κινητικές δεξιότητες. Στην Ελλάδα, η ενημέρωση για την ψηφιακή προσβασιμότητα αυξάνεται. Η κυ-

βέρνηση εφαρμόζει πολιτικές για προσβάσιμες κυβερνητικές ιστοσελίδες. Αλλά απαιτείται ευρύτερη αλλαγή. 

Οι μικρές επιχειρήσεις και οι οργανισμοί πρέπει να κατανοήσουν την αξία του προσβάσιμου ψηφιακού πε-

ριεχομένου.Καθιστώντας τις ιστοσελίδες προσβάσιμες, δεν συμμορφωνόμαστε μόνο με τους νόμους· δημι-

ουργούμε μια πιο συμπεριληπτική κοινωνία. Η ψηφιακή προσβασιμότητα δεν είναι μόνο ένα τεχνικό ζήτημα· 

είναι μια κοινωνική δέσμευση. Είτε είστε κάτοχος ιστοσελίδας, προγραμματιστής ή απλά κάποιος που ενδια-

φέρεται για την ψηφιακή ισότητα, έχετε έναν ρόλο να παίξετε. Ξεκινήστε αξιολογώντας την προσβασιμότητα 

της ιστοσελίδας σας. Σκεφτείτε απλές αλλαγές που μπορούν να κάνουν μεγάλη διαφορά. Στον ψηφιακό μας 

κόσμο, η προσβασιμότητα δεν είναι απλώς η ανοικτή πόρτα· είναι η κατάργηση των κοινωνικών εμποδίων 

που περιορίζουν το δυναμικό για όλους. Κλείνω τονίζοντας σας, αγαπητέ αναγνώστη, ότι είναι συλλογική 

μας ευθύνη να αφαιρέσουμε τα εμπόδια, καθιστώντας τον ψηφιακόκόσμο προσβάσιμο για όλους. 

Nikolaos Apostolidis, Εmail: napostol@icloud.com, Επικοινωνία: 2102480235-2102481717

Σπάζοντας τα στερεότυπα 

ψηφιακή προσβασιμότητα 
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ΕΕ: Νέα πρότυπα υγιει-

νής για το πόσιμο νερό 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε νέα ελάχιστα πρότυπα 

υγιεινής για τα υλικά και τα προϊόντα που έρχονται σε 

επαφή με το πόσιμο νερό. Θα εφαρμόζονται από την 31η 

Δεκεμβρίου 2026 σε υλικά και προϊόντα που χρησιμοποι-

ούνται σε νέες εγκαταστάσεις ή όταν ανακαινίζονται ή επι-

σκευάζονται παλαιότερες εγκαταστάσεις. Με τα πρότυπα 

αυτά θα αποτρέπεται η ανάπτυξη μικροβίων και θα μει-

ωθεί ο κίνδυνος έκπλυσης επιβλαβών ουσιών στο πόσιμο 

νερό. Τα νέα πρότυπα θα ισχύουν για υλικά και προϊόντα 

που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν σε νέες εγκατα-

στάσεις για την άντληση, την επεξεργασία, την αποθήκευση ή τη διανομή νερού ή για εργασίες επισκευής, όπως 

για παράδειγμα σωλήνες τροφοδοσίας, βαλβίδες, αντλίες, υδρόμετρα, εξαρτήματα και βρύσες. Αυτό θα βελτιώσει 

την ποιότητα του πόσιμου νερού και θα μειώσει τον διοικητικό φόρτο για τις εταιρείες που παράγουν τα σχετικά 

υλικά και προϊόντα, καθώς και για τις εθνικές αρχές. Μέχρι σήμερα η εναρμόνιση στην ΕΕ ήταν περιορισμένη, και 

οι κατασκευαστές ήταν υποχρεωμένοι να ζητούν ξεχωριστή έγκριση σε κάθε κράτος μέλος όπου επιθυμούσαν να 

πωλούν τα προϊόντα τους. Οι νέοι κανόνες θα απλουστεύσουν επίσης τη διαδικασία έγκρισης που εκτελούσε στο 

παρελθόν κάθε εθνική αρχή. Τα υλικά και τα προϊόντα που συμμορφώνονται με τα νέα ενωσιακά πρότυπα θα λαμ-

βάνουν δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ και ειδική σήμανση ΕΕ. Ως εκ τούτου, το προϊόν θα μπορεί να πωλείται σε ολό-

κληρη την ΕΕ χωρίς περιορισμούς που συνδέονται με πιθανές ανησυχίες για τη δημόσια υγεία ή το περιβάλλον.

Aπό 11 λεπτά ανά κιλοβα-

τώρα ξεκινούν οι χρεώσεις 

για τα «πράσινα» τιμολό-

για του Φεβρουαρίου 
Από τα 11 λεπτά ανά κιλοβατώρα ξεκινούν οι χρεώσεις 

των προμηθευτών για τα «πράσινα» τιμολόγια του Φε-

βρουαρίου, χαμηλότερα σε σχέση με τον Ιανουάριο, σύμ-

φωνα με τους τιμοκαταλόγους που αναρτήθηκαν ήδη στην ιστοσελίδα της Ρυθμιστικής Αρχής.Οι χρεώσεις μετά 

και από τις εκπτώσεις που εφαρμόζουν ορισμένες εταιρείες (με προϋπόθεση την συνέπεια στην πληρωμή ή/και 

την εξόφληση του λογαριασμού με πάγια εντολή) διαμορφώ  νονται ως εξής: ELPEDISON 11 σεντς ανά κιλοβατώρα 

ΕΛΙΝΟΙΛ 11,798 σεντς ανά κιλοβατώρα, NRG 12,453 σεντς ανά κιλοβατώραVolton 12,476 σεντς ανά κιλοβατώρα, 

ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ 12,688 σεντς ανά κιλοβατώρα, ΔΕΗ 12,8 σεντς ανά κιλοβατώρα (10,32 σεντς το νυχτερινό) και 

13,76 για κατανάλωση πάνω από 500 κιλοβατώρες το μήνα Volterra 13,5 σεντς ανά κιλοβατώρα, Ήρων 13,924 

σεντς ανά κιλοβατώρα ,Solar Energy 13,975 σεντς ανά κιλοβατώρα, Protergia 14 σεντς ανά κιλοβατώραΖενίθ 

14,468 σεντς ανά κιλοβατώρα ,We Energy 14,55 σεντς ανά κιλοβατώρα, Elpedison 14,65 σεντς ανά 

κιλοβατώρα,OTE  17,82 σεντς ανά κιλοβτώρα Το πάγιο παραμένει έως 5 ευρώ το μήνα για όλες τις εταιρείες.

Μέχρι το Πάσχα η πληρωμή των Οικολογικών Σχημάτων 
Τα νέα μέτρα, τα χρονοδιαγράμματα, τα ποσά και τον τρόπο υλοποίησης προγραμμάτων 

που αφορούν στη Θεσσαλία αλλά και το σύνολο των αγροτών της χώρας, ανακοίνωσε ο 

υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξη Τύπου, 

εν όψει της 30ης Agrotica  στη Θεσσαλονίκη.Συγκεκριμένα, ο υπουργόςανακοίνωσε: το άνοιγμα έως τις 15/2 του 

ΟΣΔΕ 2023 για τα Οικολογικά Σχήματα. τη λειτουργία του αγροτικού 112, για την προειδοποίηση των αγροτών 72 

ώρες πριν την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων. Το πρόγραμμα για τις παρακάρλιες περιοχές ύψους 

40.394.378,80€. Το πρόγραμμα αφορά τους παραγωγούς 180.000 στρεμμάτων που είναι καλυμμένα με νερό.Απαλ-

λαγή από την υποχρέωση της αγρανάπαυσης 1.480.972 καλλιεργήσιμων στρεμμάτων. Αφορούν 127.232 Αγρότες. 
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Kαλκανδής Χρήστος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 32  

ΤΚ 11526 Αθήνα  

Τηλέφωνο: 2107798314, 6945077771 

Εmail: christos@kalkandis.gr 

Web: www.kalkandis.gr 

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Νικολάου Άννα 

Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 

Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 

18120 Κορυδαλλός 

Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 

Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Χρονόπουλος Αναστάσιος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 

Διεύθυνση: Πινδάρου 3 

10671 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107259158, 6944357899 

Εmail: chronopoulos5@gmail.com 

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 

Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Kούγιας Μάριος 

Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 

Διεύθυνση: Δελβίνου 44, 11363 Κυψέλη 

Επαμεινώνδος 42, 17674 Καλλιθέα 
Τηλ.: 2108847777, 2109421107, 6932221130 

Εmail: marioskougias@hotmail.com 

Web: www.spirometrisi.gr 

Kαϊτσά Ειρήνη 

Ειδικότητα: Αιματολόγος 

Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι 

Τηλέφωνο: 6974437252 

Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Γιασσάς Στυλιανός 

Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 

Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 

17343 Άγιος Δημήτριος 

Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 

Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

Αρβανίτη Παναγιώτα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 34  

ΤΚ 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6941499992 

Εmail: g.arvaniti2@gmail.com 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ  

«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 

Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει 

ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 

Επικοινωνήστε μαζί μας για τους τρό-

πους προβολής σας στο έντυπό μας.
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